

财经事务及库务局局长出席立法会财经事务委员会后与传媒谈话内容
(只有中文)

2008年5月5日 (星期一)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日 (五月五日) 出席立法会财经事务委员会后与传媒谈话内容:

财经事务及库务局局: 各位, 刚才我已向立法会财经事务委员会解释政府向强积金计划和获强积金豁免的职业退休计划合资格成员户口注入 6,000 元的详情。

基于财政司司长在四月下旬宣布扩宽注入款项建议, 估计有约 170 万人受惠。他们包括 160 万名强积金计划成员及约 13 万名职业退休计划成员, 注资所需款项预算为 115 亿元。

我相信建议有助加强较低收入雇员和自雇人士的退休保障, 包括那些月入低于 5,000 元而毋需向他们的强积金户口作出供款的雇员和自雇人士。

政府现正加快法例修订的草拟工作, 务求可尽快于今个立法年度提交条例草案给立法会审议。我们期望可于 08/09 年取得立法会拨款后, 开始注入款项给合资格人士的户口。

修订法例获通过后, 积金局才可开展户口数据收集、整合和核实的工作, 而当中涉及众多受托人和雇主, 以及数百万个户口数据, 因此需要一定时间才可订出合资格人士的名单。但积金局会调拨资源, 尽快完成有关工作并公布落实注入款项的详情和时间表。为确保受益人士知悉其户口已获注入六千元, 积金局亦会要求受托人于注入款项后书面通知个别户口持有人。

积金局即将会在网页公布符合注款资格的资料, 亦会印备有关单张广泛派发, 协助计划成员了解情况。

记者: 请问局长预计最快何时才可注入这笔款项?

财经事务及库务局局长: 在这方面我们也有许多工作要做的, 特别在立法程序上, 我们会尽快将法案在今个立法年度提交立法会审议。目前我们在各方面的准备工作正进行得如火如荼, 包括改良计算机系统。我们希望在零八至零九年度开始注资。

记者：目前的方案是包括在今年二月底起计之前一年内，曾经就业并且月入不超过一万元的人士，其实有没有可能也包括两年或三年内有户口而月入不超过一万元的人士，这方面涉及的人数或户口数目有多少？

财经事务及库务局局长：财政司司长宣布了这项强积金注资计划后，我们收到很多市民和议员的意见；亦有市民向我们提及个别情况，询问我们是否可以考虑他们的个案，我们详细考虑这些意见和计划的可行性后，认为把计划扩宽至一年内曾经就业的人士已可以涵盖大部分在今年二月底因为各种原因而暂时没有就业及供款的市民，所以我们才提出一年内只要有户口而符合我们入息的资格，都可以纳入受惠范围内。根据我们的估计，把计划扩宽以一年年期来计可让额外约**10** 万名户口持有人受惠。

完